

## Iz velikih dni boja za naše življenje

KOORDINACIJA MEDVOJNIH AKTIVISTOV OF

# Potreba po povezavi

Članstvo Medvojnih aktivistov OF predstavlja nedvomno veliko število še vedno izredno aktivnih in požrtvovalnih ljudi, katerih ne smemo zanemariti. S svojimi nmenji, predvsem pa z izkušnjami, se pojavljajo v vseh družbenopolitičnih organizacijah.

Ni slučaj, da je prišlo do skupnega sestanka s predstavniki okrožnega odbora medvojnih aktivistov OF od Barja do Kolpe, ljubljanskega in notranjskega okrožja le teden dni pred pričetkom novega leta. Sestanku sta prisostvovala tudi predsednik OK SZDL Franci Krumberger in predsednik Medobčinskega sveta SZDL Milan Marinič kot sklicatelja.

Težnje in zahteve medvojnih aktivistov so bile popolnoma razumljive. Že takoj je bila izpostavljena težnja po koordinaciji vseh omenjenih medvojnih aktivistov, saj je pri tem delu nujno potrebna. Izpostavljeno je bilo prav zbiranje zgodovinskega gradiva, kjer ne moremo izpustiti niti enega dela, če hočemo, da bo naše delo opravljeno kvalitetno in bo v celoti temeljilo na avtentičnosti.

Dalje je bil izpostavljen problem delovanja MA OF, saj ni le samemu sebi namen. V program želimo vnesti veliko aktualizacije in aktivizacije pri prenašanju revolucionarnih tradicij. Zato smatrajo, da mora biti program

popolnoma enakovredno vnesen v program dela občinskih konferenc SZDL, če želimo doseči konkretne, predvsem pa dobre rezultate.

Predstavniki vseh treh medvojnih aktivistov so bili še posebno kritični pri prenašanju tradicij NOB po osnovnih šolah. Nekje so to zelo dobro uredili, tako da smo s samim prenašanjem lahko zadovoljni, zopet drugje pa se pojavlja očitna apatija, oziroma oportunitizem. Lahko zaključimo, da je vse odvisno od same zainteresiranosti šole in njenega vodstva, žal pa lahko ugotovljamo, da so programi veliko preobremenjeni, in temu pomembnemu zgodovinskemu dogodku odmerjamo vse premalo šolskih ur. Kazalo bi na eno naslednjih sej povabiti predstavnika Zavoda za šolstvo.

In na koncu pika na i. Koordinacija je neobhodno potrebna, zato jo bomo organizirali v okviru Medobčinskega sveta SZDL, novega delovnega telesa ne bomo formalizirali, ostane naj v sedanjih zasedbi, saj so tu prisotni vsi predsedniki in sekretarji medvojnih aktivistov OF. Sama sestava pa ne sme biti zaprta, po potrebi in glede na obravnavano problematiko bomo vabili tudi ostale člane. Koordinacija in njeno vodstvo pa je bila zaupana Ivi Svetini.

MOJCA ČERNE

## Ob jubilejni razstavi Franca Zupeta-Krištofa

Z najnovejšo likovno razstavo, ki jo bodo čez nekaj dni odprli v prostorih COŠ Horjul in ki bo – kot vse doslej – sovpadala z vseslovenskim kulturnim praznikom, bo slikar Franc Zupet-Krištof zaokrožil natanko 25 let razstavljanja v domačem kraju. S tem jubilejem bo hkrati na vpogled tudi zaokrožen retrospektivni pregled umetnikove minule ustvarjalnosti: znova bodo tu najboljši Krištofovi portreti, krajine, tihožitja, pa razne figurativne kompozicije in študijske skice – razpete med sanjskim in kruto realnostjo, med živo govorico narave in zagonetnimi človeškimi eksistencialnimi stiskami, pa vendar vtikane v edinstveno likovno govorico, ki ji lahko vlije življenje le vrhunski umetnik.

»Razstavljam sem začel malodane po naključju,« je povedal Franc Zupet-Krištof v posebnem pomenku pred razstavo. »Ko sem spoznal dramatika Ivana Mraka in njegovo privrženost slovenski kulturni tradiciji, sem namreč sklenil, da tudi sam poslej temu namenim več pozornosti. Še zlasti Prešernovim proslavam. Tako sem leta 1960 zbral vse svoje dotedanje likovne osnutke in risbe in jih

razstavil tu v Horjulu. Razstavo je vzelo pod svoje okrilje tukajšnje kulturno-umetniško društvo, ki mi je potem nudilo gostoljubje vse do leta 1979.

Seveda v teh prvih prireditvah ni šlo tudi brez golega idealizma: sam sem denimo v celoti ogreval prostor, kjer sem razstavljal, delal plakate, reklamo in pisal obvestila za časopise. Pozneje je bilo to lažje, ko so mi začeli pomagati tudi drugi, zadnja leta pa so mi za nameček dali še prostor v novi OŠ, ki se mi zdi naravnost idealen.

Ob razstavah mi je vseskozi zvesto stala ob strani, kot mi tudi še danes, Ivan Mrak, ki je skrbel za uvodne besede in pritegnil k prireditvi tudi člane ljubljanske drame kot so: Štefka Drolčeva, Miha Baloh in Branko Miklavc. Sploh so moje razstave vseskozi obiskovali ljubitelji likovne umetnosti praktično iz vse Slovenije. Ne povsem po naključju, kajti tudi sam sem portretiral ljudi iz najrazličnejših krajev, med njimi tudi več znanih umetnikov in politikov. Tako sem denimo kar dvakrat portretiral Josipa Vidmarja, pa Mitjo Ribičiča, Edvarda Kocbeka, Ivana Mraka in še vrsto drugih.

Seveda pa še naprej najhvaležnejši obiskovalci razstav ostajajo domačini. Tem so prvenstveno tudi namenjene. Ne bi rad namreč, da bi se moja umetnost hermetično zapirala v ozke akademske okvire, pač pa mora ostati široko odprta tudi navzven. Le tako ji je zajamčen nadaljnji obstoj.

BRANKO VRHOVEC

## Podeljena priznanja ob zaključku XIII. JPI

PIONIRJI VESELO NA DELO je bilo geslo XIII. JPI, iger ki so pionirje spodbujale k ustvarjalnosti in samoiniciativnosti. Prav pri razvijanju pionirskih združenj se je izkazala domiselnost in izvirnost pionirjev in njihovih mentorjev.

18. decembra so se v Zavodu za slepo in slabovidno mladino zbrali predstavniki pionirskih odredov in njihovi



### Iz horjulske šole

Pred nedavnim so predstavniki štaba za teritorialno obrambo mesta Ljubljana predali osnovni šoli I. bataljona Dolomitskega odreda Horjul za uspešno sodelovanje s štabi in enotami teritorialne obrambe knjižne nagrade in priznanje.

V mesecu decembru so osnovno šolo I. bataljona Dolomitskega odreda v Horjulu obiskali vojniki iz vrhniške vojašnice in učencem predstavili sodobno pehotno orožje domače izdelave, kar je zlasti med fanti vzbudilo veliko zanimanja. Vojaki so jim natančno razložili uporabo in delovanje orožja.

FRANCE BRUS

mentorji na krajši slovesnosti. Za prizadevno delo so prejeli najvišje priznanje:

KIPEC PIONIRJA sta prejela PO Franc Leskošek-Luka (OŠ Franc Leskošek-Luka), PO Janko Premrl-Vojko (OŠ Brezovica).

DIPLOME so prejeli PO Anton Zadel – Zavod za slepo in slabovidno mladino Ljubljana, PO Boris Kidrič – OŠ X. SNOUB Ljubljanska, PO Frana Levstika – OŠ Primož Trubar, PO Jančar Lizika-Majda – OŠ Polhov Gradec, PO Ljubo Šerčer – OŠ IG, PO Milan Česnik – OŠ Marjan Novak-Jovo, PO Rudi Hribernik-Svarun – OŠ Horjul, PO Vlado Miklavc – OŠ Vlado Miklavc Vrhovci, PO Vladimir Dolničar-Rudi – OŠ 7. maja Dobrova, PO Vojkov odred – OŠ Levstikove brigade.

PRIZNANJA so prejeli: PO Bojcev odred – OŠ Želimlje, PO Drago Martinec – Pilot – OŠ Rudnik, PO Janez Lesjak – OŠ Turjak, PO Krimski odred – OŠ Krimski odred Preserje, PO Lado Mavsar-Ronko – OŠ Notranje Gorice, PO Sivi sokol – OŠ Oskar Kovačič, PO Stane Semič-Daki – OŠ Lavrica.

ZPM Ljubljana Vič-Rudnik

## Solidarnostna akcija viških pionirjev za pionirje Kopaonika

Poziv k solidarnosti akciji zbiranja sredstev viških pionirjev je imel v nekaterih šolah večji odmev – zbirali so sredstva pri učencih, po nekaterih šolah pa manjši – nakazali so sredstva iz pionirske hranilnice. Vse je razvidno iz zbranih sredstev, ki so bila nakazana na občinsko Zvezo prijateljev mladine.

Zavod za slepo in slabovidno mladino 1.000,00 din, OŠ Krimski odred Preserje 1.140,00 din, OŠ Brezovica 24.433,00 din, OŠ Oskar Kovačič 3.000,00 din, OŠ Horjul 3.000,00 din, OŠ Škofljica 4.740,00 din, OŠ Turjak 3.000,00 din, OŠ Notranje Gorice 4.200,00 din, OŠ X. SNOUB Ljubljanske 15.704,00 din, OŠ Franc Leskošek-Luka 4.000,00 din, OŠ 7. maja Dobrova 1.500,00 din, OŠ Velike Lašče 3.000,00 din.

## SLO IN DS

Pripravljeni bodimo, kot da bo jutri vojna in delajmo kot da je 100 let ne bo

## Aktivnost članov Zveze borcev NOB v SLO in DS

Pri občinskem odboru ZZB NOV ter pri vseh krajevnih združenjih so formirane komisije za SLO in DS, ki delujejo po svojih sprejetih letnih programih dela.

Tako je tudi na tem pomembnem družbenem področju članstvo ZB NOV v okviru SZDL kot nosilke fronte socialističnih sil vključeno v dejavnosti pri utrjevanju, krepitevi, podružabljanju in razreševanju drugih nalog obrambne in samozaščitne pripravljenosti delovnih ljudi in občanov. V komitejih za SLO in DS, v civilni in narodni zaščiti, v koordinacijskih odborih za SLO in DS pri SZDL in drugih dejavnostih na tem področju dela še vedno visok odstotek naših članov. Čeprav je zaradi starosti ta odstotek sicer v upadanju lahko še vedno ugotovljamo našo aktivnost predvsem v krajevnih skupnostih, kot tudi v občini.

Po lanskoletni izdelavi pregleda vključevanja borčevskega članstva v raznih organih za SLO in DS in ob upoštevanju vključenosti in dela v komisijah za SLO in DS v lastni organizaciji se kaže še vedno 13% zastopanost. Lahko trdimo, da ni komiteja, komisij za SLO in DS ali drugih sestavin na tem področju (CZ, NZ, predavatelji), kjer ne bi v njih delovali borci, mnogi od njih pa opravljajo tudi vodstvene funkcije.

Borci pri nadaljnjem razvoju, utrditvi in posodabljanju obrambnih in varnostnih priprav v vseh bivalnih okoljih s svojimi izkušnjami veliko prispevajo pri uporabnejšem in enostavnejšem načr-

tovanju delovanja ustreznih organov in organizacij.

V pretečenem 1983 letu so bile borčevske organizacije vključene v vse aktivnosti družbenopolitičnega sistema pri tolmačenju, uveljavljanju in urensičevanju zakonskih določil novega republiškega zakona o SLO in DS, na vseh nivojih. Nadalje so bili izdelani po novi metodologiji varnostni načrti, tako v lastnih organizacijah kot tudi v sredinah, kjer delujejo, v KS in občini. Za skupen načrt SZDL so bile izdelane priloge organizacij ZB NOV, ki se nanašajo na oceno varnostno-političnih razmer in opredelitev ukrepov ter aktivnosti za preprečevanje in odpravljanje izrednih razmer. Predvsem pri obravnava in izdelavi ocen varnostno-političnih razmer so borci dali veliko dobrih in koristnih pobud ter predlogov pri dopolnitvah teh ocen. Občinska komisija je krajevnim združenjem borcev NOV pomagala pri izdelavi njihovih varnostnih načrtov v krajevnih skupnostih.

V vseh organizacijah so bili borci tako kot tudi v prejšnjem letu vključeni v aktivnosti SZDL v akciji »NNNP-83«, posebej pa še v pripravah in izvedbi vaje »GOLOVEC-83«, ki je bila samo v Ljubljani. Ista naloga stoji pred organizacijo tudi v načrtovani akciji »NNNP za leto 84/85«.

Borci tesno sodelujemo z enotami JLA, TO in organizacijo ZRVS in se odgovorno vključujemo v skupne aktivnosti s področja SLO in DS, ki so povezane tudi z aktivnostmi komisij za negovanje in ohranjanje revolucionarnih tradicij (Pot spominov in tovarištva, Kurirčkova pošta, Mladinski pohodi in podobno).

Ljubljana, 12. 11. 1984

RUDI PAVČEK

## Velike kulturne pridobitve krajevnih skupnosti Brda in Vrhovc

Na Brdu imamo lep kulturni dom ali Dom družbenih organizacij, kakor smo ga kasneje poimenovali. Zgrajen je bil takoj po zadnji vojni. Vanj je bilo vloženih preko tisoč udarniških ur, delavci na opekarnah pa so žrtvovali kar nekaj tedelj zapovrstjo in naredili dovolj opeke, da so si ga lahko postavili. V njem so kmalu nastajale prve dramske predstave. Njihova izvedba je bila takrat na visokem kulturnem nivoju, izvajalci pa preprosti delovni ljudje, ki so se popoldan trudili za vsakdanji zaslužek v okoljskih tovarnah, vse noči pa posvečali za kulturno pridobitev kraja.

Bolezen vsakega amaterizma je, da se generacija naenkrat iztroši, ustvarijo si svoje mlade družine in dom je kmalu prepuščen životarjenju ali umetnemu kulturnemu vzdrževanju.

Tudi na Brdu je bilo tako. Pa ne samo enkrat. Po velikem zagonu dramske skupine in njenemu propadu se je zamenjalo še nekaj igralskih družin, ravno tako zagnanih, polnih novitet in elana, in potem, ko so z velikim trudom dosegli največji nivo ustvarjalnosti so že naslednjega leta popolnoma obnemogli. Vse to pa moramo v amaterizmu jemati povsem normalno in nekaj proti čemer ni univerzalnega zdravila. Primorani smo počakati nekaj let, da nova mlajša generacija začuti potrebo po kulturnem življenju katero naj izhaja iz njihove sredine in hotenj.

V letošnjem letu smo lahko zabeležili dve vidnejši kulturni pridobitvi v krajevnih skupnostih Brdo in Vrhovci.

Ob praznovanju krajevnega praznika v mesecu juliju so nas prijetno presenetila dekleta ženskega pevskega

zboru pod kvalitetnim vodstvom Tatjane Požar. Takrat jih je bilo 14, le nekaj mesecev kasneje, ob praznovanju dneva republike je njihovo število naraslo že na dvajset.

Vadijo dvakrat tedensko in že v naslednjem letu se bodo lahko predstavile s polurnim nastopom.

Naslednje presenečenje pa nas je čakalo ob praznovanju dneva republike. Vokalno instrumentalni ansambel z imenom BOMI, kar predstavlja začetnice njihovih imen, so za naš kraj resnična popestritev.

Le štirje so, stari so od 14 do 15 let. Mentorja nimajo, trudijo se pač po svoje, vsak pripomore s svojim znanjem. Zanimivo je, da imajo zelo različni repertoar, saj se zavedajo, da bodo morali zadostiti skorajda vsakemu okusu v obeh krajevnih skupnostih. Igrajo moderno glasbo, pa evergrene in narodno zabavno glasbo.

Ob praznovanju v Domu družbenih organizacij na Brdu jim je uspelo popestriti program na izredno nevsipljiv način, organizatorji programa pa so jih naprosili za dodatno igranje po končanem uradnem delu programa. Vzdušje v dvorani je bilo enkratno.

Nikakor ne smemo mimo dejstva, da imajo ti mladi in zagnani fantje izredno veliko zaslonbo v sami krajevni skupnosti, saj so jim odobrili prostor v DDO, kjer lahko nemoteno vadijo enkrat tedensko, edini pa smo si, da jim je treba dati še veliko možnosti, saj se vendarle morajo izkazati.

Veseli smo obeh pridobitev in veliko nam pomenijo, še bolj pa bomo veseli vsake nove. Mislim da ni le slučaj in prazna fraza, ko je neka krajanka ob koncu proslave prav skromno pripomnila, »da se prvič čuti kot krajanko«.

MOJCA ČERNE



akcija za pacug – račun za izgradnjo pacuga – 501-01-678-51542



Dinar za Pacug

V akciji za Pacug so namesto noveletnih čestitk nakazali denar:

– Občinska konferenca SZDL Ljubljana Vič-Rudnik	5.000,00 din
– Skupščina občine Lj. Vič-Rudnik	20.000,00 din
– OO RKS Ljubljana Vič-Rudnik	2.000,00 din
– Zveza prijateljev mladine Ljubljana Vič-Rudnik – sklad skupne porabe	10.000,00 din
za IKOR hišico pa:	
– ISKRA ELEKTROZVEZE Horjul	50.000,00 din
– Komunalno podjetje TOZD REMONT Lj.	30.000,00 din
– OBRATNO ZDRUŽENJE Ljubljana Vič-Rudnik	100.000,00 din
– Obrtno združenje PREVOZ Ljubljana	15.000,00 din
– Občinska kulturna skupnost	24.000,00 din
– Savske elektrarne Ljubljana DSSS	10.000,00 din

Kot že nekaj let zapovrstjo je tudi letos občan KS Vrhovce ob koncu leta prispeval za Pacug 2.000,00 din.

ZPM Ljubljana Vič-Rudnik